(Elek'rrosfa'rické indukce -

Ve vadlecku z alobalu (kovovy vodic) tvori kladné ionty
pevnou kovovou mrizku, elektrony jsou volné. Umistime - li
vdlecek do elektrického pole kolem kladné nabitého télesa
(koule), ma elektrické pole silové Gcinky na volné elektrony
=> elektrony se pritdhnou k okraji vdleCku => okraj ziskd
indukovany zdporny ndboj, opacny okraj vdlecku ziska
indukovany kladny ndboj, vdlecek na niti se ke kouli
pritdhne.
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Je docasny presun volnych elektront v kovovém izolovaném
vodili plsobenim vnéjsiho elektrického pole. Vznika volny
indukovany ndboj, neméni se ale pocet elektront v télese.

Vyznam

elektrostatickou indukci 1ze opacné konce kovového télesa
nabit opaénym ndbojem jeho umisténim do elektrického
pole (dotykem |ze kovové téleso nabit souhlasnym ndbojem)
v disledku elektrostatické indukce mize elektricky nabité
téleso pritahovat i nenabita télesa z kovového vodice
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(Elek'rr'ické polarizace izolantu S

izolant nemd volné elektrony => ¢dstice se jenom
pootoli (polarizuji) => na opaénych koncich télesa z
izolantu jsou opacné ndboje
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Papirky se v dusledku elektrické polariz&te izolantu
pritdhnou (na opacnych strandch polarizovaného télesa
jsou opacné ndboje).
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Elektricka polarizace izolantu je doasny presun ¢astic

s kladnym a zdpornym ndbojem v izolantu plsobenim
vhéjsiho elektrického pole o malé vzddlenosti (zorientovdni,
polarizace) tak, Ze na protilehlych koncich télesa jsou
nesouhlasné elektrické ndboje. Vznikd vdzany indukovany
ndboj, neméni se polet elektronl v télese.




